
 

 

Referat fra den ordinære Generalforsamling 

SAS Fotoklub DANMARK 
Torsdag den 10 Februar 2011. kl: 1900 

Dagsorden.   iht. vedtægterne  

1. Valg af dirigent 

2. Formanden aflægger beretning 

3. Kassereren fremlægger det reviderede regnskab, og præsentere budgettet 

4. Fastsættelse af kontingent  

5. Behandling af indkommende forslag 

6. Valg til Bestyrelsen 

På valg er: 

   Formand.                                      Jens Peter Bruun             for 2 år modtager genvalg 

   Bestyrelsesmedlem                    Vagn Nilsson                     for 1 år modtager genvalg 

   Bestyrelsesmedlem                    Bjarke Ottesen                 for 1 år modtager genvalg 

   Bestyrelsesmedlem                     Kurt Jensen                      for 1 år modtager  genvalg 

   Bestyrelsesmedlem                    Torben Hagemann           for 1 år modtager  genvalg 

   Bestyrelsesmedlem                     Vagn Edske                       for 1 år modtager ikke genvalg 

   Suppleant                                      Peter Hedegaard             for 1 år modtager genvalg     

   På valg til revisor:                        Ketty Hansen  /  Sejer Hansen  for 1 år 

   På valg til revisorsuppleant:                                  ??????   for 1 år 

7. Eventuelt. 



 

0. Formanden bød velkommen til Fotoklubbens generalforsamling, en særlig velkommen til SAS-
Klubbens formand Jan Christiansen. 

Formanden kunne oplyse at  klubbens revisor Jørgen Bruhn , var afgået ved døden i sommeren 2010, at 
vi må undvære en god kammerat og festlig deltager i klubben, Jørgen var lidt af en klunser type og brugte 
megen tid på at købe og sælge gamle ting, og dirigent klokken som må bruges flittigt ved vores møder, 
har   han leveret til klubben. 

Formanden foreslog at alle rejste sig og mindes Jørgen med 1 minuts stilhed, og sluttede med et Ære 
være hans minde. 

1.  Valg af dirigent. Poul Rasmussen blev  foreslået og valgt. 

Poul takkede for valget og kunne konstatere at der var indkaldt til generalforsamling iht. klubbens love. 
herefter gav han ordet til formanden. 

2. Formandens gennemgik årets begivenheder siden sidste generalforsamling. Beretning godkendt. 

De som ønsker at få en kopi af denne beretning , kan henvende sig til,  J.P.Bruun@mail.dk 

3. Kassereren  Poul Rasmussen  fremlagde det reviderede regnskab, samt buget. Regnskab godkendt. 

De som ønsker et kopi af regnskabet kan henvende sig til,   b.p.rasmussen@gmail.com 

4.Det blev vedtaget,  at  Kontingentet, fortsætter uforandret. Girokort vil blive udsendt  i nærmeste 
fremtid. 

5. Behandling af indkommende forslag.  Bestyrelsen havde modtaget 1 forslag, dateret den 02 februar 
2011 

Forslaget lyder som følger 

Til formand J.P.Bruun og resten af bestyrelsen. 

Angående pkt.  5. 

Jeg vil gerne fremlægge et forslag til generalforsamlingen torsdag d 10 februar, lydende på følgende: 

Ændring af klubbens love så bestyrelsen reduceres fra 7 medlemmer til 5 medlemmer. 

Begrundelsen er den, at antal fremmødte medlemmer til klubmøderne som regel ligger på 12 til 
15 medlemmer, somme tider lidt flere, somme tider færre. 

En bestyrelse på 7 til max 21 udøvende medlemmer svarer til 33-50%, og det syntes jeg er lidt 
vel rigeligt.  Derfor vil jeg gerne have det behandlet under punkt 5. 

Med venlig hilsen  Finn Lembcke 



En egentlig behandling af Finn Lembckes forslag, var ikke muligt. 1. Finn var ikke selv tilstede 
pga. sygdom. 2. Og da det er en vedtægts ændring skal forslaget tilgå medlemmerne samtidig 
med indkaldelsen til den ordinære generalforsamling , og ved afstemningen skal mindst 75% af 
klubbens medlemmer stemme ja til forslaget. Hvis det forlanges kan der i stedet indkaldes til en 
ekstra ordinær generalforsamling, og her skal så 75% af de fremmødte stemme ja til forslaget, 
for at få det gennemført. 

Men forslaget blev livligt diskuteret af forsamlingen 

Jens Peter Bruun, mente at det måske var nødvendigt at gennemføre forslaget, da det bliver 
svære og svære at finde frivillige, og tilgangen til klubben er for tiden nær 0. 

John Hansen. på spørgsmålet om hvor mange der møder op til bestyrelsesmøderne, blev det 
oplyst at det er 5-6. for det meste 6. 

Asger Varding  ville gerne vide hvorfor forslaget blev stillet. da Finn ikke selv var tilstede til at 
svare på spørgsmålet, så må begrundelsen i forslaget være dækkende.  

Preben Isenbecker. ønskede at vide om det var fordi der var uenighed i bestyrelsen? 

Til det svarede Poul Rasmussen, at der ikke er nogen uenighed i bestyrelsen, men det er nu 
engang nemmere at få 5 personer til at stille op end 7. 

Jan Christiansen. SAS-Klubben Det er en livlig diskussion, men det her er et problem i samtlige af 
vores klubber, det bliver svære og svære, og med flere og flere pensionister vil det nok i 
fremtiden være tilrådeligt at minimere bestyrelserne.    

 

 

 

6. Valg til bestyrelsen. 

Formand.                                                    Jens Peter Bruun       genvalgt for 2 år 

Bestyrelsesmedlem                                  Vagn Nilsson               genvalgt 1 år 

            -                                                        Bjarke Ottesen            genvalgt for 1 år 

            -                                                        Kurt Jensen                  genvalgt for 1 år 

            -                                                        Torben Hagemann     genvalgt for 1 år 

            -                                                        Vagn Edske                  udtræder af bestyrelsen 



Suppleant til bestyrelsen                                  Peter Hedegaard        genvalgt for et år 

Generalforsamlingen godkendte at lade bestyrelsen fortsætte indtil videre uden erstatning af 
afgående medlem. 

På valg til revisor:                    Ketty Hansen / Sejer Hansen              begge genvalgt for 1 år  

På valg til Revisorsuppleant:  ??                      Bjørn Tversted            valgt for 1 år 

 

7. Eventuelt. 

Sejer Hansen.  Syntes at der ved vores 3-Ways venskabs konkurrencer, er der for få der får 
mulighed  for at få at få billeder med, han foreslog at reglerne skulle være noget i stil med dem 
Reg-Nord bruger, her nævnes 40 stk. Erich Leutert kunne godt følge Sejer Hansen, men mente 
dog at det ville blive for omfattende, hvis de 3 klubber skulle stille op med så mange billeder, så 
blev der ikke plads til noget andet ved vores sammenkomster med KLM. og BA. 

Det blev foreslået fra bestyrelsens side, at Sejer Hansen  kunne udarbejde et forslag, gående ud 
på hvordan udvælgelsen skulle foregå. 

Under denne diskussion  kom Jens Peter Bruun med oplysning om at der var en begrænsning på 
at det kun var muligt at få tilskud fra SAS klubben til 10 deltagere, men her greb Jan Christiansen 
ind, og fortalte at der ikke var nogen begrænsninger til 3-Ways, bare deltagerne opfyldte 
kravene  til billet ordningen. 

Ole Birch oplyste at han under tidligere SAS-Klub formænd havde oplevet at der måtte trækkes 
lod om hvem der kunne komme med hvis antallet oversteg 10 personer. 

Lis Raun, ønskede at vide om hvilke muligheder hun som ekstern medarbejder havde for at 
modtage billet, her beklagede Jan Christiansen meget, men her var der ingen muligheder, men 
hvis hun havde fået et af sine billeder med i konkurrencen, kunne hun jo altid henvend sig til 
klubbens formand, for at høre om mulighed for tilskud. 

Vedrørende udstillingen af billeder på Tårnby Hovedbibliotek fra den 02- 15 maj 2011, kunne 
Torben Hagemann fortælle at aftalerne nu var på plads, og at udstillingen vil blive annonceret i 
de lokale blade. 

Billederne,  indsættes/opsættes på  sort passepartout 30x40, 4 stk. pr medlem og afleveres på 
klubbens mødeaften den 07 april. For udvælgelse af billeder til udstillingen se klubbens program 
for denne dato. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 



 

Jens Peter Bruun, bad nu om ordet for et par afsluttende bemærkninger 

Med henvisning til vores mødeaften den 27 januar, tekniske og andre spørgsmål vedr. det 
digitale spejlrefleks kamera, oplæste han hvilke emner der var blevet debatteret  

1. Hvidbalance 

2. Histogram 

3. Knap for dybdeskarphed 

4. Bracketing optagelser (A.E.B.) 

5. Lysmåler metoder. / knap for valg af,  AF Punkter 

6. Brug af slave flash/lyssætning ved portræt fotografering 

7. Valg / brug af Zoom- objektiver, ved. portræt / landskabs fotografering 

8. Optagelser i Kreativ Zone, fordele / ulemper blev debatteret , specielt  Av.= blænder 
prioriteret, blev belyst vedrørende dybdeskarphed, her var der lidt forvirring omkring blænder 
tal, mindre / større blænde, erfaringsmæssigt er det nemmere at forstå, hvis man bruger 
betegnelserne lille / stor blænderåbning, når der tales om dybdeskarpheden. 

Bjarke Ottesen. viste ved hjælp af skitser på tavlen hvordan dybdeskarpheden ændres i forhold 
til  hvilken blænderåbning der er valgt. 

Følgende punkter bør tages op ved en senere lejlighed 

 pkt. 2. Histogram. (detaljer) 

pkt.4. Bracketing + behandling af do i Photoshop.    Erich Leutert stiller gerne op, og underviser 

pkt. 6. Lyssætning ved portræt fotografering, især placering af lamper. 

Formanden takkede bestyrelsen, samt medlemmerne for et godt, indholdsrigt og sjovt år. 

Og så blev der takket med et par flasker rødvin, for godt samarbejde til den afgående sekretær. 
sekretæren takke for erkendtligheden, med bemærkning om at selv om han nu var trådt ud af 
bestyrelsen, var han stadig villig til at stille op til specifikke opgaver hvis dette blev nødvendigt.   

ref. 110216/ve 

 

  


